Intégration
Définition
Soitf une fonction définie et ayant des primitives suiintervalle |.a etb étant deux éléments de I, on appelle intégrale @le de la
fonction , le nombre réej;D f@t)dt =Fb) - F@) ou F est une primitive desur I.

On note aussj.: ft)dt = [F(t)]f1

La fonction H définie par H = .[: f(t)dt estla primitive dé s'annulant ea.

Interprétation graphique

f etg sont des fonctions ayant des primitives surlf] (a<b).
Si f est positive surd; b] , et si C est sa courbe représentative dans péree

b . P ez H
orthogonal, alors A :I f(t)dt est l'aire, exprimée en unités d'aire, de la par
a

du plan comprise entre la courbe C , I'axe desisdesxc et les droites d'équatior
X=a etx=b, c'est-a-dire l'aire de I'ensemble des points Malerdonnéesx(; y)
asxs<b

Osys<f(x)

tels que : {

Si pour toutx [0 [a; b] on f (X) < g(X) , alors l'aire de la partie du plan compris
entre les deux courbes et les droites d'équationa et x = b , c'est-a-dire
as<x<b

est
f(X)<y<g(x)

I'ensemble des points M de coordonnées Y) tels que{

exprimée en unités d'aire pa'fe:llD (f(t)-g(t)dt

Propriétés
f etg sont des fonctions ayant des primitives sur lesnialles considérés.
- [T fmdt=o0
"faydt =— [ f(t)d
- [ fmdt=-] f@dt
. j:f(odt +j:f(0dt =j: f(t)dt (Relation de Chasles)
. . b b b
. &AeUJamumuxmdsLlQf0)+uga»dt=AIafﬁ)dt+ujaga)dt
» sifestune fonctiopaire, alorsJ:a f)dt =2 Ioa f@)dt
» sifest une fonctioimpaire, alors'[ia f(t)ydt =0
» sif est une fonctiopériodique de période T, alor§ T f@)dt = L)T f(t)dt
e Sias<betsipourtoukde fa;b] onaf(x)=0, anrsI: f()dt =0

+  Siasbetsipourtoukde fa; b on af ()< g(¥), alors [ f(t)dt < [ gt dt

Valeur moyenne

[*f@at

On appelle valeur moyenne flsur [ ; b, le réel b

Théoréme de la moyenne
S'il existe deux réels et M tels que pour toutde a; b], m<f (x) < M aloran (b —a) < '[b ft)dt<M (b-2a)

Intégration par partie
On suppose que toutes les fonctions utilisées empdmitives sur les intervalles considérés

[Tumvodt=[uve] - [ ue)v'e) dt



Exemple
Pour calculerj.;1 tsint dt,onpose: v(t) =t. V() = 1.

u(t) =sint  v(t) = — cost
Alors '[Ontsintdt=[—t cos]g—j: X € cos )d

DoncJ‘Oﬂtsintdt=[—tcost];‘+'[;D cos d soitjontsintdt=[—tcost]2+[ sirt]g

'[; tsint dt = —1cosmi— (0 cos 0) + sim—sin 0 doncJ.O]1 tsintdt=m

Calcul de volumes

Pour un volume V de hauteur H dont la section aveplan a la hauteur a pour
aire Sh),ona: \% :'[OH S(th) dh H




